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Координаційна діяльність
Академії правових наук України

Відповідно до Статуту Академії правових наук України важливим 
завданням в діяльності Академії є координація наукової роботи навчаль‑
них закладів юридичного профілю, сприяння інтеграції академічної і 
вузівської юридичної науки.

Президія Академії здійснює значну роботу з питань координації 
наукових робіт у галузі держави і права. Одним з цих напрямів є коор‑
динація дисертаційних досліджень між науковими та навчальними за‑
кладами юридичного профілю. Результати цієї роботи лягли в основу 
видання першого й єдиного в Україні «Переліку тем дисертаційних 
досліджень з проблем держави і права».

Цим виданням Академія ставить за мету поширення інформації 
серед наукової громадськості щодо основних напрямів дисертаційних 
досліджень, які виконуються в Україні, що дає змогу вченим радам 
юридичних вищих навчальних закладів освіти, юридичних факультетів 
та науково-дослідних установ юридичного профілю, науковим керівни‑
кам, аспірантам та здобувачам здійснювати планування науково-дослід‑
ницької роботи, проводити дисертаційні дослідження з найбільш акту‑
альних проблем держави і права, уникати повторення та дублювання 
тематики, забезпечуючи ефективність наукових досліджень.

Видання «Переліку тем дисертаційних досліджень з проблем держа‑
ви і права» вперше започатковано Академією у 1995 р. За період до 2006 р. 
Президія Академії провела роботу з налагодження зв’язків як з юридич‑
ними вищими навчальними закладами освіти, так і з науково-дослід‑
ницькими установами, які мають вчені ради. На сьогоднішній день 
Президією Академії встановлено постійні зв’язки з 49 науковими ус‑
тановами.

Теми, затверджені вченими радами, групуються за певними галузя‑
ми права і рецензуються координаційними бюро відділень Академії: 
1) теорії та історії держави і права; 2) державно-правових наук і міжна‑
родного права; 3) цивільно-правових наук; 4) екологічного, господарсько‑



ВІСНИК

281

НАУКОВЕ ЖИття

го та аграрного права; 5) кримінально-правових наук, які є експертно-
консультативними органами з координації наукових досліджень у від‑
повідній галузі правової науки.

Координаційні бюро відділень при рецензуванні тем звертають увагу 
на теми, які не мають належного рівня актуальності, не належать до заяв‑
леної спеціальності; некоректно та невдало сформульовані; формулюван‑
ня яких охоплює занадто вузьке коло проблем, або, навпаки, має місце 
штучне звуження проблематики за рахунок надмірної спеціалізації про‑
блеми; співвідношення кількості тем з різних спеціальностей тощо.

Координаційні бюро відділень за результатами аналізу тем надають 
Президії Академії зауваження, які доводяться до відома відповідних 
наукових установ, в яких затверджувалися дані теми.

За 10 років (1995–2005) обсяг опублікованих тем, затверджених 
вченими радами установ юридичного профілю збільшився з 267 (1995 р.) 
до 1019 (2005 р.). Президією Академії відпрацьована форма даних, 
включених до опублікування у «Переліку тем дисертаційних досліджень 
з проблем держави і права». Так, сьогодні за кожною спеціальністю 
спочатку подаються докторські, а потім кандидатські дисертації. У від‑
повідних графах зазначено тему дисертації, її виконавця, рік затвер-
дження теми відповідною вченою радою, наукового керівника (консуль‑
танта) та наукову установу, в якій виконується дисертація. Теми дисер‑
таційних досліджень подаються із збереженням їх мовно-стилістичних 
особливостей, як вони були затверджені вченими радами відповідних 
закладів і установ та надані Академії, за винятком явних орфографічних 
помилок. Теми ж, на які є зауваження координаційних бюро відділень 
Академії, наводяться окремо з розкриттям змісту зауваження.

Дане видання одержало позитивний відзив з боку юридичної гро‑
мадськості і було надіслано навчальним закладам і науково-дослідни-
цьким установам юридичного профілю для планування наукової діяль‑
ності.

ВАК України звернув увагу інших академій наук на позитивний досвід 
координаційної діяльності дисертаційних досліджень в Академії правових 
наук України та рекомендував запроваджувати подібну практику.

У 2005 р. вперше відділенням було надано інформаційно-пошукову 
систему «Дослідження в галузі держави і права» на CD, розроблену 
Центром правової інформатики Академії, що дозволяє оперативно одер‑
жати інформацію по затверджених темах дисертаційних досліджень, що 
виконуються в Україні по певних юридичних спеціальностях за період 
з 1992–2005 рр.
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Втім, нуковий потенціал координаційних бюро відділень Академії 
використовується не повною мірою. Важливим напрямом діяльності 
координаційних бюро може стати розробка Переліку приоритетної те‑
матики дисертаційних досліджень з юридичних наук, який базувати‑
меться на Пріоритетних напрямах розвитку правової науки на 2005–
2010 роки, затверджених постановою Загальних зборів Академії № 2/04-2 
від 18 червня 2004 р. Видання такого документа дасть змогу узгодити та 
скоординувати на етапі затвердження тем зусилля наукових і навчальних 
закладів на виконанні найбільш актуальних для юридичної науки до‑
сліджень.

Матеріал підготували:
О. Петришин, доктор юридичних наук, професор, 
головний вчений серетар АПрН України, академік АПрН України,

Д. Лук’янов, кандидат юридичних наук, доцент, начальник 
Управління планування та координації правових досліджень АПрН України


	Загальні проблеми правової науки
	О. Скрипнюк, академік АПрН України
	Демократія як механізм державного управління
	С. Погребняк, доцент НЮА України
	Втілення принципу рівності в юридичних актах
	С. Шевчук, професор Міжнародного Соломонового Університету (м. Київ)
	Концепція самообмеження суду: доктрина «політичного питання», «політичної доцільності» та «поля розсуду держави»
	ПИТАННЯ ІСТОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА
	В. Рум’янцев, член-кореспондент АПрН України
	М.Страхов, член-кореспондент АПрН України
	Державно-правові аспекти програмних документів Кирило-Мефодіївського товариства
	Основні риси зовнішньої політикиУкраїнської козацької держави Богдана Хмельницького (1648-1657 рр.)
	(до 160-річча Кирило-Мефодіївського товариства)
	В. Єрмолаєв, доцент НЮА України
	Українська Центральна Рада: процедурні питання у здійсненні повноважень вищого представницького органу державної влади
	ПИТАННЯ ФІЛОСОФІЇ ТА СОЦІОЛОГІЇ ПРАВА
	О. Костенко, член-кореспондент АПрН України
	Людський фактор у праві: дослідження з позиції соціального натуралізму
	С. Рабінович, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник Львівської лабораторії прав людини і громадянина НДІ державного будівництва та місцевого самоврядування АПрН України
	З історії філософсько-правової думки:
	влада природного закону у творах ранніх стоїків
	Ю. Нікітін, доцент, декан юридичного факультету Національної академії управління
	Конституціоналізм і національна безпека в контексті соціального виміру
	ПИТАННЯ ЦИВІЛЬНОГО І ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА
	І. Спасибо-Фатєєва, член-кореспондент АПрН України
	Парадокси діалогу інновації і традиції в праві
	(на прикладі регулювання відносин на стику
	приватного і публічного права)
	В. Яроцький, доцент НЮА України
	Інструментальна концепція цінних паперів:
	доктринальне наступництво основних положень
	І. Пучковська, доцент НЮА України
	Щодо співвідношення заходів оперативного впливу та видів забезпечення виконання зобов’язань
	Д. Задихайло, доцент НЮА України
	Правовий господарський порядок в Україні: десятирічний досвід конституційно-правового забезпечення
	А. Степанюк, кандидат юридичних наук (НЮА України)
	Система правового регулювання
	в міжнародному приватному праві
	ПИТАННЯ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА
	Ю. Щокін, доцент НЮА України
	Міжнародно-правовий звичай крізь призму
	теорії «мовчазної» угоди
	ПИТАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ПРАВА
	А. Гетьман, академік АПрН України
	Проблеми реформування екологічного законодавства: до питання про створення Екологічного кодексу України
	ПРОБЛЕМИ БОРОТЬБИ ЗІ ЗЛОЧИННІСТЮ
	 В. Вакулич, старший науковий співробітник Інституту історії НАН України
	До проблеми попередження тероризму
	М. Савенко, здобувач НЮА України
	Правові властивості вироку як акту правосуддя
	І. Прошутя, старший консультант кваліфікаційної комісії суддів Харківського апеляційного округу
	Забезпечення верховенства права в умовах судово-правової реформи України
	В. Голіна, член-кореспондент АПрН України
	Запобігання злочинності: проблеми оптимізації соціальної активності
	О. Юрченко, кандидат юридичних наук (НЮА України)
	Щодо питання віктимологічного запобігання злочинності неповнолітніх
	В. Матвійчук, доцент, завідувач кафедри цивільного, господарського та кримінального права Національної академії управління
	Проблеми криміналізації та декриміналізації діянь, що посягають на довкілля
	Е. Сімакова-Єфремян, заступник директора Харківського НДІСЕ, старший науковий співробітник
	С. Єськов, ад’юнкт Луганського державного університету внутрішніх справ МВС України
	Деякі питання вдосконалення процедури надання судового дозволу на негласні оперативно-розшукові заходи
	НА ПОЧАТКУ ТВОРЧОГО ШЛЯХУ
	Ю. Левіна, здобувачка НЮА України
	Демократія як форма політичного режиму
	І. Дахова, аспірантка НЮА України
	Принципи діяльності уряду в зарубіжних країнах
	С. Давиденко, асистент НЮА України
	Потерпілий як суб’єкт кримінально-процесуального доказування при обранні, зміні та скасуванні запобіжних заходів
	РЕЦЕНЗІЇ
	Дослідження проблем народовладдя в умовах розвитку глобалізаційних процесів
	Гендерна рівність як умова розбудови громадянського суспільства
	НАУКОВЕ ЖИТТЯ
	Координаційна діяльність
	Академії правових наук України

